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Correction partie Francais

Exemple n°1 Compréhension :

1) Ecris « vrai » ou « faux » :
- Le prince est heureux dans son chiteau  faux
- Toutes les gens acceptent le prince faux

2) -« il était d’une laideur sans pareille »
- «il n’avaient jamais vu quelqu’un d’aussi

épouvantable »

3) Le prince accepte sa différence.
Oui Non
- «l fallait trouver une solution pour sa laideur »
- « pour ne pas voir son image »

4) Le prince décide de quitter le chateau pour voir les gens
et s’amuser

5)On ne laisse pas d’eau dans les bassins parce que le
prince ne veut pas avoir son reflet sur ’eau.

6)a) Les voyageurs s’étaient enfuis a toutes jambes :
rapidement
b) Il était riche =/= pauvre
c) Il était d’une laideur sans pareille laid - laide

7) Le prince ne doit pas refuser son physique car chaque
personne doit accepter sa différence.

Exemple n°2

Je réponds aux questions :

1) Ecris « vrai » ou « faux » : -

- Le chien est malade

- Le chien est remplacé par un autre plus jeune

- Le maitre va faire promener son chien :
2) a) Remplace I’expression par une autre de méme sens :

Exemple n°4
Je réponds aux questions :

1) Ecris « vrai » ou « faux » :
Debbie est la sceur ainée de deux jumeaux

Les trois enfants sont tombés dans un trou large et profond
Les trois enfants ne possédent pas de vivres dans le trou
Debbie partage le jus de pomme et le biscuit avec les jumeaux

2) Trouve dans le texte les mots qui ont le méme sens que :
Enfants né d’'un méme accouchement = jumeaux
Périr = mourir
Noir = sombre

3)Classe de 1 a 4 les événements selon I’ordre du texte

- Les trois enfants deviennent des triplés trés attachés 4

- Les trois enfants s’entraident pour attraper le sec de Debbie
- Debbie tombe dans le trou en voulant aider les jumeaux

- Rose et Robert tombent dans un trou profond et large

[]

4)a) Comment les enfants se sont-ils réchauffés en passant

la nuit dans le trou ?

Les enfants se sont réchauffés en se serrant les uns

contre les autres.

b) Reléve trois détails du texte qui montrent la solidarité

entre les trois enfants.

Les enfants partagent en trois parts égales les biscuits.
Elle se serre contre son frére. Debbie se décide a

s’allonger contre rose.

¢) Imagine ce que vont dire les parents des jumeaux a
Debbie en apprenant qu’elle est venue en aide a leurs

enfants.

Lorore. n ERTET
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accomplir ma tdche = faire ma mission /effectuer mon
travail

b) J encadre la bonne expression

j¥ la connait bien

il ne la connait pas \

il aime cette campagne

Le chien ignore cette campagne

c) cherche le contraire de :
détester =/= aimer

3) Est-ce-que le maitre traite bien son chien ?
Justifie ta réponse par trois indices.
Non, le maitre ne traite pas bien le chien.
« Il commence a me détester » « il ne nettoie plus ma
niche » « je vis en pleine misére »

4)Pourquoi le maitre fait-il monter son chien dans sa
voiture ?
Le maitre fait monter son chien dans sa voiture parce
qu’il n’a plus besoin de lui a cause de sa vieillesse.

5) Pourquoi le chien commence-t-il & s’inquiéter quand son
maitre ’emmene avec lui ?
Le chien commence a s’inquiéter parce que son
maitre s’éloigne de la maison.

6) Que penses-tu du maitre de ce pauvre chien ?
Le maitre de ce pauvre chien est ingrat et
impitoyable.

Exemple n°3

J’écoute la maitresse et j’écris :

Dés maintenant, il faut empécher ’homme de se tuer
petit & petit au moyen de ses propres déchets qui sont
tellement dangereux.

IIs nuisent & sa santé et détruisent déja la beauté de
I’environnement.

2

Tu es serviable et gentille. Que dieu te garde et te
proteége.

Exemple n°S
Je réponds aux questions :

1) Ecris « vrai » ou « faux » :
- ce gargon s’amuse en voyant la marée noire

- la marée noire a tué des animaux

- Alain a sauvé 1’oiseau

- C’est une catastrophe naturelle

2) Releve les détails qui montrent que la mer est polluée
«L’océan qui menacé par une marée noire »

3) Que fait Alain de I’oiseau ?
Alain emméne I’oiseau a la clinique pour le sauver

4) Le guillemot est incapable de voler. Pourquoi ?
Le guillemot est incapable de voler 2 cause du fioul
qui recouvre son corps

5)Remplace le mot souligné par un autre qui a le méme

sens.
-D’autre sont ramassés dans un désastreux état. minable
-Le petit gargon voit un petit corps noir frappant ses ailes.

6) a) Ecris « oui » ou « non » dans le cadre
Le guillemot souffre de la pollution oui
b) justifie ta réponse par une phrase du texte :
« Le malheureux animal trébuche et tombe »
7) Que penses-tu du comportement d’Alain ?
Alain a bien réagi. Il a sauvé le pauvre oiseau d’une
mort certaine.
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Exemple n°6
1) Je réponds aux questions :

- Les oiseaux de mer sont menacés de disparaitre
- I’homme proteége les oiseaux marins sur les cotés

- Les accidents des pétroliers polluent la mer
2) a) A quoi servent les plumes des oiseaux ?

Les plumes des oiseaux gardent la chaleur de cet
animal.
b) Un oiseau couvert de pétrole peut se nettoyer

Barre ce qui est faux ‘

c) Reléve la phrase du texte qui justifie ta réponse :

« Les oiseaux meurent aussi de froid ... pétrole »

3) a) Ou les bateaux transportent-ils le pétrole ?

Les bateaux transportent le pétrole vers I’Europe et
Amérique.

b) Justifie ta réponse (du texte)

« Ces bateaux géants, qui le transportent vers
PEurope et I’Amérique. »

4) a) Trouve un mot de la méme famille que le mot
souligné :

Nicher = une niche

Pétrole = pétrolier

b) Quel est le contraire de mourir =/= vivre

c¢) Entoure la bonne réponse

cogner
hcurter<:' atteindre

déranger

Exemple n°8

Je réponds aux questions :

1) Relie par une fléche

L’auteur e ejécide d’emmener ’enfant chez Mr Sabre
Un ami . e veut pas aller chez le dentiste
La mére ] ® m’a dit que Mr Sabre fait trés mal aux malades

2) Compléte par le lieu
L’enfant tend I’oreille pour écouter le bruit de la machine. Dans
la salle d’attente.
Mr Sabre me fait peur lorsque je le vois. Devant sa porte.
«je vais t’emmener chez Mr Sabre me dit ma mére» a la
maison
3) Compléte les répliques par personnage qui convient
- Demain nous irons chez Mr Sabre. Dit la maman
- Mais laisse-moi regarder. Dit le dentiste
- Mr Sabre a une grande pince pour arracher les dents. Dit
camarade de I’auteur
4) Barre ce qui est faux

Je-fermeles-oreilles-pourne-pas-entendre

Je tends Poreille Jouvre bien les oreilles pour bien entendre

son vente est trés grand
sen-vente-est-trés-petit
unfautewil-normal

un fauteuil pas normal

Son ventre est énorme

Un fauteuil bizarre

5) Recopie la phrase du texte qui décrit le dentiste

«Son énorme ventre, sa grosse téte sans cheveux et sa large
moustache. »

6) Mr Sabre a arraché la dent de 1’enfant. Ecris « oui » ou

«non » et recopie la phrase qui le montre.
llui a fait mal ] non |ne 1ui a pas fait mal | oui l

7
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Exemple n°7

Je réponds aux questions :

1) Ecris « vrai » ou « faux » :

- La meére de Riquet est énervée faux

- Aline a quitté le lit depuis trois jours

- Riquet veut tenir compagnie a sa sceur

- cette scéne a eu lieu en hiver vrai

2) Dis d’une autre maniére :
Un Riquet tout trempé = un Riquet mouillé
Mon verre de citronnade = mon verre de limonade
3) Que fait Riquet pour attraper une angine ?
Pour attraper une angine, Riquet a pris une douche
froide dans la rue.
4) Pourquoi Riquet veut-il attraper une angine ?
11 veut attraper une angine
Pour rester auprés de sa sceur
Parce qu’il est jaloux de sa sceur
5) La mére est-elle sévére avec son fils ?

Je barre ce qui est faux [ odf |

Justifie ta réponse: « Maman, sans rien dire, 1’a
emmené, dans la chambre. »

6) Que penses-tu de Riquet ?
Riquet est maladroit. Il veut attraper une angine sans
penser aux conséquences de son geste.

« Je n’ai rien senti »

7 L’enfant n’a plus peur de Mr Sabre. Cherche la phrase
qui le montre.

« A partir de ce jour, Mr Sabre ne me fait plus peur. »

8) Mr Sabre est-il un bon dentiste ? justifie ta réponse.

Oui, ¢’est un bon dentiste

« Et c’est fini, oui fini déja ! Je n’ai rien senti »

9) Donne un conseil a cet enfant pour avoir des dents saines.
« Brosse tes dents aprés chaque repas ! »

Exemple n°9

1) Remplace les points par « son » ou « sont »
Depuis les premiers jours d’été, papa et maman sont
inquiets parce que les moustiques sont partout.
Ils ont envahi toutes les piéces qui sont au rez-de-
chaussée. Leurs piqilires sont comme des briillures. Pour
aider mes parents a combattre ces insectes, j’ai acheté
chez le droguiste un dréle de produit mais son odeur ne
me rassure pas.
Je vais tout de méme le suspendre au-dessus de mon lit.
Je ne serai content de son effet que si tous les moustiques
meurent.
2) Compléte par « et » ou « est »
Connais-tu I’histoire du petit chat de la voisine et
I’aventure qui lui est arrivée ? un jour, il est monté sur un
arbre et il n’est pas parvenu a redescendre. C’est papa et
mon frére qui sont allés le chercher avec une échelle et
un filet. Depuis ce jour 13, le petit chat est plus prudent.
3)Réécris ces phrases en mettant au singulier les noms
soulignés.
° Qu’ils sont intéressantes ces jeux !
e Qu’il est intéressant ce jeu !
e Pourquoi Paul met-il ses jouets sur la table ?
e Pourquoi Paul met-il son jouet sur la table ?
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